

# 4月份CPI同比上涨2.4%

猪肉价格下降6.5%，但继续大幅下降可能较小

欧美密集降息引发我国降息争议，央行表示继续实施稳健货币政策



国家统计局9日发布数据，4月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.4%，涨幅比上月扩大0.3个百分点。

分类别看，4月份我国食品价格同比上涨4.0%。其中，鲜菜价格同比上涨5.9%，影响CPI上涨约0.20个百分点；猪肉价格下降6.5%，油脂价格上涨3.8%，水产品价格上涨2.0%。

据测算，在4月份2.4%的CPI同比涨幅中，翘尾因素约为1.0个百分点，新涨价因素约为1.4个百分点。1至4月份平均，全国CPI同比上涨2.4%。

当天发布的数据还显示，4月份全国工业生产者出厂价格(PPI)同比下降2.6%，环比下降0.6%。



相关链接

## 央行：继续实施稳健的货币政策

中国人民银行9日发布的一季度货币政策执行报告指出，下一步将坚持以提高经济发展质量和效益为中心，继续实施稳健的货币政策。

报告提出，要增强政策前瞻性、针对性和灵活性，统筹考虑稳增长、控通胀、防风险，把握好货币政策调控的重点、力度和节奏，维持货币环境的稳定，保持价格总水平基本稳定。

## 小幅反弹不改全年稳定预期

4月份CPI同比小幅抬头，并没有改变市场对全年物价保持稳定的预期。

食品类商品方面，在业内人士看来，一方面，猪肉消费将进入传统淡季，消费的放缓将导致猪肉价格在3~4个月内维持低位；但一方面，猪肉价格已经在底部区域，再次大幅下降的可能性较小。

而鲜菜、鲜果价格的上涨或难持续。从国家统计局、商务部、各地发改委等发布的数据来看，全国蔬菜价格在4月末、5月初涨幅放缓，部分蔬菜价格开始下降。

在非食品价格方面，业内人士表示，居住类价格中房租价格或将小幅走高。

申银万国的研究机构认为，国际大宗商品价格走低使得输入性通胀压力不大，而国内消耗现有产能尚需一定时间。多个机构认为，上半年国内物价可能不会明显上涨，通胀压力并不明显。

## CPI温和引发降息争议

通胀压力温和的表现使央行的货币政策提出了新的选择，尤其是近期欧美密集降息加剧了流动性，市场热议中国可能跟进降息。

澳新银行认为，由于通胀压力保持温和，中国的货币政策将转向更加宽松，年内降息25个基点的可能性也开始上升。

不过，国泰君安分析师认为，CPI温和表明通胀水平依然稳定，保证了货币政策立场的稳定，近期利率政策调整概率低。

值得注意的是，央行在时隔17个月后重启3月期央票，以出乎意料的举动对冲过剩的流动性，被市场解读为降息可能性下降。

综合新华社5月9日电

同一第第河 sina 新浪河南

# 藏富天下 “谁能代表中原”

## 5月11日相约金沙湖高尔夫观邸，传世藏品征集中

"Property of the World"--Appreciation on Collections of Wang Gang

5月4日全天、5月11日上午公开海选

5月11日下午王刚藏品品鉴暨投资与收藏讲座

中原极奢，传世藏品；

由新浪河南首次举办的“藏富天下”王刚收藏品鉴赏会邀您莅临赏鉴；

现面向广大收藏爱好者征集私家藏品，

与王刚一起鉴宝，传世藏品征集中...

征集热线: T.+86 371 5562 3089-8075

报名地址: 郑州新区南三环与第五大街交汇处